
Illustrated Books 

 

On-Line Only: 

 

 Catalog # 250 

 

 
 

Second Life Books Inc. 

ABAA- ILAB 

P.O. Box 242, 55 Quarry Road 
Lanesborough, MA 01237 

 
413-447-8010 

fax: 413-499-1540 
Email: orders@secondlifebooks.com 

 
 
 
 
 



Catalog # 250 
 

Terms: All books are fully guaranteed and returnable within 7 days of receipt. 

Massachusetts residents please add 5% sales tax. Postage is additional. Libraries 

will be billed to their requirements. Deferred billing available upon request. 

 

We accept MasterCard, Visa and American Express. 

ALL ITEMS ARE IN VERY GOOD OR BETTER CONDITION, EXCEPT AS NOTED. 

 

Orders may be made by mail, email, phone or fax to: 

Second Life Books, Inc. 

P. O. Box 242, 55 Quarry Road 

Lanesborough, MA. 01237 

Phone  (413) 447-8010    Fax (413) 499-1540 

Email:orders@secondlifebooks.com 

Search all our books at our web site: www.secondlifebooks.com  

 

 

 

 

 

 

 
 
 



 
1.   (Anonymous). 
NURSERY RHYMES 

FROM MOTHER 

GOOSE WITH 

ALPHABET; 
Lithographed on linen-
-indestructible. 
(1890?). 8vo, 10 
leaves, plus cover. 
Printed in color, some 
leaves in blue only. 
Spine somewhat worn, 
a little soil here and 
there, back cover 
creased, o/w VG.  
[40591] $65.00 

 
2.   ARKELL, David. ENTRENTES CORDIALES; The French in London & other adventures. 
Illustrated by Philip Norman, foreword by Claire Tomalin. [Manchester, UK: Carcanet Press, 1989]. First 
Edition. ISBN: 085635791X. 4to, pp. 104. A very good copy in little soiled dj.  [58749] $25.00 
Arkell discusses the experiences of famous French writers who came to the UK. 
 
3.   BASKIN, Leonard. THE RAPTORS; and other birds. Drawings by ... preface by S. Dillon Ripley, 
commentary by Jose Yglesias. NY: Pantheon, (1985). First Edition. ISBN: 0394539621. 4to, 
pp.Illustrated in color, print of the cover illustration laid in. A very good copy in little rubbed dj.  [58888]

 $45.00 
 
 
4.   BEARDSLEY, Aubrey. UNDER THE HILL; And other essays in 
prose and verse...with illustrations. London: John Lane, 1904. First 
Edition. 4to, pp. 70. Frontis photo. With seventeen drawings, three of the 
drawings previously unpublished. Bright blue cloth, with "The Bodley 
Head" at the tail of the spine (see Lasner note) with gilt design and 
lettering. Cover little worn and bumped at corners and ends of spine, o/w 
a VG tight copy. Gallatin 33; Samuels-Lasner 141.  [38932] $800.00 
 
5.   BOSWELL, David. FUN WITH REID 

FLEMING; World's toughest milkman. 
Forestville CA: Eclipse, (1991). One of 300 
copies signed by the artist. 4to, pp. 173. Signed 

by the artist on a color illustration tipped on flyleaf. A nice copy in some scuffed 
and soiled dj.  [45924] $100.00 
 
Five chapters of a Canadian cartoon. 
 
6.   BRUNHOFF, Jean de. LE VOYAGE DE BABAR. [Paris]: Editions 
du Jardin des Modes, (1932). Reprint, with three titles listed on the copyright page. 4to, pp. 48. Bound in 
pictorial paper over boards, little rubbed at the extremities and soiled. Illustrated in color throughout. 
Inscription on the top corner of the title page. A very good copy.  [57755] $150.00 



from Wikipedia: "Babar the Elephant is a fictional character who first appeared in 1931 in the French 

children's book Histoire de Babar by Jean de Brunhoff.The book is based on a tale that Brunhoff's wife, 

Cecile, had invented for their children." The second Babar book. 
 
7.   CARLE, Eric. 1,2,3 TO THE ZOO; A counting book  NY: Philomel Books, 1982. 20th Anniversary 
edition. 8vo, Illustrated throughout in color by Eric Carle. Inscribed by Carle: " For 
 NATHANIEL " drawn next to the recipient's name is a drawing of a cat. A very good copy in dj that is 
slightly stained at the top of the dj flaps in the front and back.  [60126] $500.00   

 
 
8.   CARLE, Eric. A HOUSE FOR A HERMIT CRAB. Saxonville, MA]: Picture Studio Book, (1987). 
First Edition. 4to, Fine in dj. Illustrated throughout in color by Eric Carle. Inscribed by Carle: " For ... 
with best wishes ..." Above the inscription, Carle as added a pen and ink drawing of a fish.  [59956]
 $500.00 
 

9.   CARLE, Eric. THE 

VERY HUNGRY 

CATERPILLAR. NY: 
Philomel Books, (1994?). 
Reprint?. Oblong 8vo, 
Illustrated throughout in color 
by Eric Carle. Inscribed by 
Carle: " "NATHANIEL " 
written on a flagpole held up 
by an image of a caterpillar 
that was drawn in marker in 
green, red, brown, black and 
blue No dj but a really nice 
drawing. .  [60125]
 $700.00 

 
 
 
 
 



 
10.   CHAMBERLAIN, Samuel. SKETCHES OF NORTHERN SPANISH ARCHITECTURE; In 
pen, pencil and wash. NY: Architectural Books Publishing, (1926). First Edition. Large 4to, a portfolio 
with sheets of heavy stock laid in, paper over boards with cloth spine and braid tie. pp. vi, 51 plates. 
Includes a foreword by Chamberlain and an index. Portfolio little spotted, slightly worn at edges and ends 
of spine, plates faintly yellowed at edges. One plate (xiv) slightly chipped at one corner. A VG set.  
[55819] $550.00 
Chamberlain joined the American Field Service Ambulance Corps in France during WWI and stayed in 

Europe to sketch after the end of the war in 1918. 
 
11.   THE CHILD'S PICTURE SCRAP BOOK; Containing upwards of four hundred illustrations. 
London: Routledge, 1879. 4to, pp. 96. Mostly illustrations, some with stories, all black and white 
engravings. Includes the alphabet, assorted wild animals and birds, various scenes of "adventures" abroad 
and at home, nursery rhymes, etc. Donor's presentation on flyleaf. Brown cloth, decoratively stamped in 
black and gilt, with color picture pasted on front. One hinge tender, cover little worn at edges, o/w VG 
bright copy.  [35552] $100.00 
Illustrated fairy tales. 
 

12.   d'AULAIRE, Ingri & Edgar Parin. THE MAGIC 

MEADOW. Garden City: Doubleday & Company, (1958). 
First Edition. 4to, pp. 56. Illustrated throughout in full color. 
Illustrated boards cover, with a very good plus illustrated dj. A 
delightful book.  [46743] $100.00 
A juvenile set in the Swiss Alps. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
13.   EATON, Seymour (Paul Piper). TEDDY-B AND TEDDY-G, 

THE BEAR DETECTIVES. Philadelphia: Edward Stern, 1909. 
First Edition. 4to, pp. 178. Illustrated with many drawings and 15 



color plates by Francis P. Wightman and William K. Sweeny (all present). Light gray paper over boards, 
with cloth spine and color picture pasted on front. Owner's name on flyleaf. Cover little scuffed, worn at 
edges, corners bumped, o/w a VG clean copy.  [35529] $450.00 
T. R.'s namesakes play detective to solve problems based on nursery rhymes. 
 
14.   GOREY, Edward. THE RAGING TIDE; or, The black doll's imbroglio. NY: Beaufort, (1987). 
First Edition. Horizontal 8vo, pp. 30, with 30 illustrations. A nice copy in dj.  [32940] $80.00 
The antagonistic misadventures of Naeelah, Skrump, Figbash and Hooglyboo. 
 
15.   GOREY, Edward. THE WATER FLOWERS. NY: Congdon & Weed, (1982). First Edition. 
Horizontal 12mo, pages not numbered. A nice copy in slightly scuffed dj. Illustrated by Gorey 
throughout. Toledano A84a.  [32568] $52.00 
"A curious culinary adventure incorporating a caveat against Lesser Literature and an instance of 

startling Sensibility." 
 

16.   HANSI. L'HISTOIRE D'ALSACE; 
Racontee aux petits enfants d'Alsace et de 
France par l'Oncle Hansi, avec beaucoup de 
jolies images de Hansi et de Huen. Paris: 
Floury, 1913. 4to, pp. 99. Illustrated in color 
with very witty paintings throughout. Hinges 
loose, cover little worn. In French. VG.  
[23014] $300.00 
A picture book (with a sense of humor) for 

children about the history of Alsace. 
 
17.   HANSI, L'Oncle (Jacob Weltz). MON 

VILLAGE; Ceux qui N'Oublient Pas 
images et commentaire par ... Paris: H. 
Floury, [1920]. First trade Edition. Oblong, 
4to. All edges tinted red. Bound in little 
soiled blue decorated and illustrated 
pictorial polychome boards, part gilt 
lettered, patterned endpapers covers (recased 
and resewn in the original cloth), a very 
good, tight clean copy. Illustrated 
throughout with bright color plates.  [40515]
 $175.00 



 
 
18.   KRULL, Kathleen. A WOMAN FOR PRESIDENT; The story of Victoria Woodhull, illustration 
by Jane Dyer. NY: Walker, (2004). First Edition. 4to, Illustrated in color throughout. Inscribed by the 
illustrator to poet William Jay Smith: "For Bill | with my | greatest | admiration | Jane Dyer | 2004"  
[58899] $50.00  
Jane Dyer is an illustrator of more than fifty books, including Amy Krouse Rosenthal's Cookies series and 

Jeanne Birdsall's Lucky and Squash. Dyer has received multiple awards throughout her career, including 

two Parent's Choice Honor Books for Illustration awards. 
 

19.   LINDBERG, Reeve. 
VIEW FROM THE AIR; 
Charles Lindberg's Earth and 
Sky. Photographs by Richard 
Brown. [NY]: Viking, 
(1992). First Edition. oblong 
8vo, pp. 31. Fine in dj. 
Inscribed by the author: "For 
..., with thanks, and the hope 
that you enjoy the "view" ... 
10/30/92"  [59968]
 $35.00 
 
20.   McCULLY, Emily 
Arnold. THE BALLOT 

BOX BATTLE. NY: Knopf, 
(1996). First Edition. 
Inscribed by the Caldecott 
medalist on the verso of the 

front free endpaper: "For |...| the people's choice | bookseller! | ... July 1996".  [59966] $35.00 
Picture book about a little girl who lives next to women's rights activist Elizabeth Cady Stanton and helps 

her as she tries to vote in 1880's 
 



21.   NEWELL, Peter. THE SLANT BOOK. NY: Harper, (1910). 8vo, but not almost diamond-shaped, 
pages not numbered. Illustrated every other page in two colors (varying from page to page), with a verse 
on the facing page. Pictorial paper over boards, cloth spine. Cover somewhat soiled, some slight soil 
inside. Cover worn at edges and corners, o/w VG.  [35547] $275.00 
A story about a rather fiendish baby rolling downhill in his pram and causing all sorts of chaos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



22.   NURSERY RHYME BLOCKS. Gaston 
Mfg Co, 1951. 20 (2x2x2 in) woodblocks with 
colored illustrations glued on. Some of the blocks 
have the texts of "The Old Woman who lived in a 
Shoe", Little Miss Muffet, Mary Had a Little 
Lamb, Jack and Jill Went Up the hill. All are 
illustrated in full color. A few of the images are 
staring to curl, but generally they are all in very 
good condition.  [59582] $75.00 
 
23.   OSGOOD, Harriet. PRESENTS FROM 

PAM PAM, pictures by Lilian Neuner. London: 
Oxford Univ. Press, (1945). First Printing. 
Square 8vo, a very nice copy in dj. Inscribed by 
the author: To help you with | your Xmas list, 
Louis" | Love | Harriett | Nov. 18, 1945  [12443]
 $45.00 
 
24.   PATERSON, Katherine. BRIDGE TO 

TERABITHIA; Illustrated by Donna Diamond. 
[NY]: HarperCollins, (1977). Seems to be a 
reprint with the Newberry medal on the cover, no 
price on the dj. 8vo, pp. 128. A fine copy in dj. 
Inscribed by the author: "For ... Katherine 
Peterson | 8/7/91"  [60124] $125.00 
 
25.   PLATH, Sylvia. THE BED BOOK; 

pictures by Emily Arnold McCully. NY: Harper & Row, (1976). First American Edition. ISBN: 
0060247460. 4to, A fine copy in dj. Illustrated in color throughout.  [58898] $150.00 
It was first published in the UK earlier the same year. One of three long children's poems written by Plath 
 
26.   REES, Ennis. MORE OF BRER RABBIT'S TRICKS. NY: Young Scott Books, (1968). 
Horizontal 8vo, pp. not numbered. Illustrated and signed on title by Edward Gorey. Green cloth with 
pictorial stamping in red, black and white. Slight nick and scuff on front cover, but a nice copy. lacks dj.  
[54574] $120.00 
For children. 
 
27.   REID, Alastair. OUNCE DICE TRICE. Boston: Little, Brown, (1958). First Edition. Large 8vo, 
pp. 57. With drawings by Ben Shahn. Gray cloth stamped in brown. Cover and edges spotted, o/w a VG 
tight copy in little chipped and somewhat browned and stained dj.  [57066] $50.00 
 
28.   REY, H. A. ANYBODY AT HOME. Boston: Houghton Mifflin, 1942. First US Edition. 12mo, soft 

wraps, illustrated in color with 
each illustration with a flap. A 
little scribbling and juvenile ink 
name on the blank margin of the 
first poem, and the cover, 
otherwise a good copy.  [57079]
 $45.00 
An early flap book. This early 

flap book by the illustrator of 



Curious George was first published in the US until 1942. 
 

29.   SCOTT, Anna M. A YEAR WITH THE FAIRIES; 
Illustrations by M. T. (Penny) Ross. Chicago:: P. F. Volland & Co., 
1914. First Edition. 4to, Bound in pictorial boards. Ross also did 
Volland's Mother Earth, Flower, Animal Children books. This has 
pictorial end papers and title page plus more than 40 full page art 
deco style color plates of fairies. A fine copy.  [51720] $950.00  
 
30.   SMITH, William Jay. BIRDS AND BEASTS; Woodcuts by 
Jacques Hnizdovsky. Boston: David R. Godine, (1990). First Trade 
Edition. ISBN: 0879238658. 4to, A fine copy in dj. Inscribed by 
the author. : "For |... | with my best wishes | ... | Pittsfield | 16 July 
1992"  [59967] $28.00 
William Jay Smith was born in Winnfield, Louisiana. He was 

brought up at Jefferson Barracks, Missouri, south of St. Louis. 

Smith received his A.B. and M.A. from Washington University in St. 

Louis, and continued his studies at Columbia University, and 

Oxford University as a Rhodes Scholar. Smith is the author of ten 

collections of poetry of which two were finalists for the National 

Book Award. He was appointed the nineteenth Poet Laureate 

Consultant in Poetry to the Library of Congress from 1968 to 1970. 
 

31.   WILBUR, Richard. THE PIG IN THE 

SPIGOT; poems by ... illustrated by J. Otto 
Seibold. NY: Harcourt, 2000. First edition. 
ISBN: 0152020195. Tall 8vo, not paginated. 
With magnificent colored illustratuons on 
each page. A fine copy in dj. Inscribed by 
Wilbur to neighbor and fellow poet William 
Jay Smith and his wife: "For Bill and Sonja | 
With love | from Dick Wilbur" on the 
endpaper.  [58426] $225.00 
 
32.   YOLEN, Jane. RING OF EARTH; A 
Child's Book of Seasons, illustrated by John 
Wallner. NY: Harcourt Brace, (1986). First 
Edition. Oblong 4to, Illustrated throughout. 
Front end paper adhering to the title page, 
o/w a near fine copy in dj. Inscribed by the 
author: "For ... and all the seasons ahead ... 
1986"  [59957] $35.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



33.   YOLEN, Jane. SKY DOGS; Illustrated by Barry Moser. NY: Harcourt Brace Jovanovich, (1990). 
First Edition. 4to, A fine copy in. Inscribed by the author: "For ... - who keeps the stories alive! Jane 
Yolen '91" and the illustrator: "For ... Barry Moser"  [59958] $75.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


